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Tabuľka 1 Popis IIB 1 Inovácie, práca a vzdelanie 

IIB 1 Inovácie, práca a vzdelanie 

 
IIB 1 využíva inovačný potenciál akademických, vedecko-
výskumných a vývojových inštitúcií vo Zvolene a možnosti inovácií 
v oblasti lesníctva, drevospracujúceho priemyslu, strojárstva a 
kúpeľníctva.  
 
Zameriava sa na podporu výskumu, vývoja a inovácií, podporu 
tvorby nových pracovných miest, budovanie inovačných centier, 
podporu nízkoemisných dopravných a logistických systémov, 
sieťovanie subjektov. Poloha územia ako dopravného uzla a 
územné rozvojové rezervy vytvárajú optimálne podmienky pre 
dopravno-logistické centrá. Sieťovanie subjektov verejnej správy, 
MVO, akademického a podnikateľského sektora umožní prípravu a 
realizáciu nových, inovatívnych a udržateľných spoločných riešení, 
vytvorenie lepších podmienok pre vzdelávanie a nových 
atraktívnych pracovných miest. Pôjde o podporu podnikateľských 
aktivít, sieťovanie subjektov v oblasti výskumu a vývoja, aplikáciu 
inovatívnych riešení, digitalizáciu procesov, kybernetickú 
bezpečnosť, vzdelávanie pracovníkov samosprávy, podporu 
spoločných projektov samosprávy a výskumných organizácií. 
 
IIB vychádza z identifikovaných potrieb v oblasti vzdelávania a trhu 
práce. Pôjde o vytvorenie moderných vzdelávacích podmienok a 
špecializovaných tried na školách, tiež o vytvorenie podmienok pre 
rozvoj dostupných vzdelávacích aktivít celoživotného vzdelávania a 
poradenstva pre všetky vekové skupiny s dôrazom na neformálne a 
záujmové vzdelávanie. IIB obsahuje aktivity zamerané na 
integráciu znevýhodnených skupín obyvateľstva (vzdelávanie, 
práca a poradenstvo) vrátane podpory komunitných služieb a 
iniciatív. Pôjde o podporu pracovných miest pre nízkokvalifikované 
skupiny obyvateľstva v sociálnych podnikoch. 

IIB 1 súvisí s prioritami a cieľmi IÚS UMR Zvolen 

‒ Priorita 1 Inovatívne územie UMR Zvolen 
‒ Strategický cieľ 1 Posilniť inovácie, výskum, vývoj a 

podnikanie na území UMR Zvolen 
‒ Špecifický cieľ 1.1 Zvýšiť intenzitu kooperácie medzi 

výskumnými a inovačnými kapacitami, univerzitami a 
verejným sektorom s dôrazom na unikátnosť Technickej 
univerzity vo Zvolene 

‒ Špecifický cieľ 1.2 Vytvárať podmienky na rozvoj 
malého a stredného podnikania vrátane rodinného 
podnikania  

‒ Špecifický cieľ 1.3 Zlepšiť manažment, služby a 
infraštruktúru pre podporu udržateľného cestovného 
ruchu, kultúry a kreatívneho priemyslu 

‒ Špecifický cieľ 1.4 Pilotne overiť komplexný program 
pre talenty a nadaných mladých ľudí 

‒ Špecifický cieľ 1.5 Zlepšiť interné systémy a služby 
verejnej správy 

‒ s prepojením na Špecifický cieľ 4.3 Zvýšiť podiel 
komunitne vedených verejných služieb  

 
IIB 1 reaguje na problémy a výzvy 

‒ odchod mladých ľudí z územia, neatraktívnosť 
pracovného trhu, nesúlad ponuky a dopytu na trhu 
práce,  

‒ nedostatok inovácií a nedostatočné podmienky na 
inovačné prístupy,  

‒ nedostatočne moderné, inkluzívne, odborné a 
celoživotné vzdelávanie a kariérne poradenstvo. 

 

Ciele IIB 1  

‒ vytvoriť podmienky pre rozvoj inovácií a vznik 
pracovných príležitostí,  

‒ zlepšiť kvalitu a dostupnosť celoživotného vzdelávania a 
poradenstva. 

 
Očakávané výsledky IIB 1 

‒ spoločné projekty a aktivity aktérov na území (spoločné 
vedecko-výskumné projekty realizované aktérmi na 
území UMR Zvolen, počet ziskových subjektov so sídlom 
v obciach UMR Zvolen), 

‒ zvýšenie počtu zapojených subjektov do rozvoja územia 
(ziskové subjekty so sídlom v obciach UMR Zvolen), 

‒ rast podnikateľskej aktivity v priemysle a službách 
(vydané živnostenské oprávnenia, prevádzky podľa 
zamerania, podniky podľa vybraných druhov 
vlastníctva, fyzické osoby – podnikatelia, programy 
celoživotného vzdelávania, tržby 10 najvýznamnejších 
zamestnávateľov na území UMR), 

‒ nové vedecko-výskumné aktivity (inovatívne firmy na 
území UMR Zvolen, spoločné vedecko-výskumné 
projekty realizované aktérmi na území UMR Zvolen), 

‒ aplikácia smart a inovatívnych riešení v samospráve 
(spoločné vedecko-výskumné projekty realizované 
aktérmi na území UMR Zvolen), 

‒ zapojenie nadaných a talentovaných mladých ľudí do 
riešenia potrieb územia (iniciatívy na podporu talentov 
a nadaných mladých ľudí), 

‒ nové pracovné miesta pre znevýhodnené 
a nízkokvalifikované skupiny obyvateľstva. 

 

Zdroj: vlastné spracovanie 
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Tabuľka 2 Popis IIB 2 Kvalita životného prostredia 

IIB 2 Kvalita životného prostredia 

IIB 2 využíva potenciál univerzity, výskumných organizácií a 
aktívnych miestnych aktérov v oblasti ekológie.  
 
Zameriava sa na znižovanie emisií skleníkových plynov v budovách, 
energetike a priemysle, zvýšenie energetickej efektívnosti 
verejných budov, realizáciu vodozádržných opatrení a podporu 
zelenej infraštruktúry. V oblasti energetiky pôjde o obnovu 
verejných budov a bytových budov, zlepšenie ich tepelno-
technických vlastností, vybavenie budov systémami riadenia a 
automatizácie, zvyšovanie povedomia v oblasti úspor energie, 
využívanie odpadového tepla z priemyslu, podporu obnoviteľných 
zdrojov energie a podporu energetického plánovania v 
samospráve. V oblasti vodného hospodárstva pôjde o investície do 
zlepšenia kvality vôd a stavu v zásobovaní vodou a čistení 
odpadových vôd, zlepšenie hospodárenia s vodou, udržateľný 
manažment vodných zdrojov, dobudovanie verejnej kanalizácie a 
ČOV, dobudovanie úpravní vôd a výstavba verejných vodovodov, 
monitorovanie vôd a revitalizáciu tokov.  
 
IIB tiež obsahuje adaptačné opatrenia na zmenu klímy, ako 
vypracovanie adaptačných stratégií, investície do modrej a zelenej 
infraštruktúry, monitorovanie rizík a informovanie v oblasti zmeny 
klímy, preventívne opatrenia na ochranu pred povodňami a 
posilnenie záchranných zložiek a dobrovoľníkov, modernizáciu 
systémov včasného varovania. Súčasťou IIB sú aj aktivity zamerané 
na ochranu a obnovu prírody, zachovanie a obnovu ekosystémov 
biodiverzity, odstraňovanie envirozáťaží, zníženie emisií a 
monitorovanie ovzdušia, aktivity zamerané na ochranu ovzdušia.  
IIB sa zameriava na integráciu odpadového hospodárstva, 
predchádzanie vzniku odpadu, zber a triedenie komunálnych 
odpadov, úpravu zmesového odpadu, prípravu odpadu na 
opätovné použitie, recykláciu odpadov, spracovanie odpadov na 
opätovne použiteľné materiály a produkty. Predpokladá využitie 
smart technológií (elektronický zber dát o odpadoch) a vznik 
pracovných príležitostí v oblasti spracovania odpadu. Súčasťou 
balíka je podpora vzdelávania v oblasti obehového hospodárstva, 
informovanosť o obehovom hospodárstve a motivácia obyvateľov 
separovať a predchádzať vzniku odpadov, tiež zvyšovanie kapacít 
samosprávy v oblasti obehového hospodárstva. 

IIB 2 súvisí s prioritami a cieľmi IÚS UMR Zvolen 

‒ Priorita 2 Environmentálne udržateľné územie UMR 
Zvolen 

‒ Strategický cieľ 2 Zlepšovať stav prioritných zložiek 
životného prostredia a adaptačnej schopnosti na 
klimatickú zmenu na území UMR Zvolen 

‒ Špecifický cieľ 2.1 Zvýšiť energetickú efektívnosť budov 
‒ Špecifický cieľ 2.2 Realizovať adaptačné opatrenia na 

zmenu klímy 
‒ Špecifický cieľ 2.3 Zaviesť prvky obehového 

hospodárstva  
‒ Špecifický cieľ 2.4 Posilniť prevenciu rizík a odolnosť 

voči katastrofám 
‒ Špecifický cieľ 2.5 Znížiť environmentálnu záťaž územia 

UMR Zvolen 
‒ Špecifický cieľ 2.6 Podporovať zvyšovanie 

environmentálneho povedomia, občianskeho aktivizmu 
a dobrovoľníctva 

‒ s prepojením na Špecifický cieľ 4.2 Modernizovať 
vzdelávaciu infraštruktúru 

 
IIB 2 reaguje na problémy a výzvy 

‒ zhoršenie kvality zložiek životného prostredia s 
dopadom na územie a obyvateľov, zvyšovanie 
environmentálnych rizík spôsobených zmenou klímy a 
činnosťou ľudí, 

‒ nezavedené obehové hospodárstvo, nízke povedomie o 
potrebe obehového hospodárstva už od plánovania 
výroby produktov v inštitúciách a o ich nakupovaní u 
obyvateľov, 

‒ dôležitosť zvýšenia environmentálneho povedomia 
obyvateľstva. 

 

Ciele IIB 2  

‒ zlepšiť kvalitu životného prostredia,  
‒ zaviesť komplexný systém obehového hospodárstva,  
‒ zvýšiť environmentálne povedomie obyvateľstva. 

 
Očakávané výsledky IIB 2 

‒ zlepšenie stavu všetkých zložiek životného prostredia 
(emisie znečisťujúcich látok v ovzduší v okrese Zvolen, 
environmentálne záťaže na území UMR Zvolen, podiel 
subjektov so zelenou certifikáciou produktov a služieb), 

‒ zvýšenie environmentálneho povedomia obyvateľov 
(opatrenia, projekty, aktivity), 

‒ zvýšenie podielu zhodnoteného odpadu (recyklácia 
komunálneho odpadu za obce na území UMR Zvolen, 
miera skládkovania komunálneho odpadu na území 
UMR Zvolen), 

‒ udržanie jedinečného rázu krajiny a biodiverzity a 
odolnosť voči katastrofám (opatrenia, projekty, aktivity 
zamerané na adaptáciu na zmenu klímy a integrovaný 
manažment krajiny), 

‒ vybudovanie nových prvkov modrej a zelenej 
infraštruktúry (opatrenia adaptácie na zmenu klímy). 

 

Zdroj: vlastné spracovanie 
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Tabuľka 3 Popis IIB 3 Udržateľná mobilita 

IIB 3 Udržateľná mobilita 

IIB 3 využíva potenciál územia ako dopravného uzla a vhodné 
geomorfologické podmienky pre rozvoj nemotorovej dopravy.  
 
Zameriava sa na zlepšenie regionálnej dopravnej obslužnosti, 
rekonštrukciu a budovanie cestnej infraštruktúry, zvýšenie 
bezpečnosti dopravy (úprava nebezpečných cestných úsekov). IIB 
predpokladá postupnú integráciu dopravného systému, podporu 
preferencie verejnej hromadnej dopravy (zmeny v organizácii 
dopravy, nahradenie časti osobnej automobilovej dopravy 
verejnou dopravou, zvýšenie intenzity železničnej dopravy medzi 
Zvolenom a Banskou Bystricou) a zavedenie smart riešení v 
doprave (inteligentné zastávky a prestupné body). Pôjde tiež o 
opatrenia zamerané na zníženie hlukovej záťaže z dopravy, rozvoj 
elektromobility, ekologizáciu MHD (nákup nízkoemisných 
autobusov MHD), zlepšenie parkovacej politiky a budovanie 
cyklodopravnej infraštruktúry pre dennú mobilitu obyvateľov 
(prepojenie verejnej dopravy a cyklodopravy).  
 
Súčasťou IIB je aj podpora cykloturistiky (budovanie a prepojenie 
cykloturistických trás, budovanie záchytných parkovísk, obstaranie 
autobusov s priestorom na prevoz bicyklov, prepojenie cyklistiky a 
cestovného ruchu, vytvorenie cyklookruhu medzi mestami, 
obcami, aj v prírode, cyklotrasy k minerálnym prameňom a po 
lesných cestách, vytvorenie ponuky pre cykloturistov na strávenie 
víkendu na území). 

IIB 3 súvisí s prioritami a cieľmi IÚS UMR Zvolen 

‒ Priorita 3 Prepojené územie UMR Zvolen 
‒ Strategický cieľ 3 Vytvoriť sieť kvalitnej dopravnej a 

technickej infraštruktúry na území UMR Zvolen 
‒ Špecifický cieľ 3.1 Zlepšiť dopravnú infraštruktúru 

územia s preferenciou verejnej osobnej dopravy 
‒ Špecifický cieľ 3.2 Dobudovať bezpečnú infraštruktúru 

pre nemotorovú dopravu  
‒ Špecifický cieľ 3.3 Vytvoriť podmienky pre digitalizáciu 

verejných služieb 
 
IIB 3 reaguje na problémy a výzvy 

‒ vysoké emisie a hluková záťaž z dopravy na území,  
‒ nedostatočná bezpečnosť dopravy (vysoký podiel 

súkromnej prepravy obyvateľov, hustota dopravy na 
cestách, stav cestnej infraštruktúry),  

‒ nedostatočná dopravná dostupnosť územia. 
 

Ciele IIB 3  

‒ zlepšiť kvalitu a bezpečnosť dopravnej infraštruktúry,  
‒ zabezpečiť udržateľnú mobilitu na území a znížiť emisie 

skleníkových plynov z dopravy. 
 
Očakávané výsledky IIB 3 

‒ zrekonštruované a novovybudované prvky dopravnej 
infraštruktúry (zrekonštruované a novovybudované 
prvky cestnej infraštruktúry na území UMR Zvolen, 
cyklistická sieť na území UMR Zvolen, novovybudované 
prvky doplnkovej infraštruktúry), 

‒ zvýšenie podielu nemotorovej a verejnej dopravy 
(podiel verejnej dopravy na celkovej preprave osôb v 
okrese Zvolen/nárast počtu prepravených osôb), 

‒ nové digitálne služby v doprave (pokrytie územia 5G 
sieťou, prvky digitalizácie vo verejných službách), 

‒ zavedenie prvkov udržateľnej a inteligentnej mobility 
(Inteligentné prvky – prestupný terminál, združené 
zastávky, inteligentné body), 

‒ zvýšenie kapacity statickej dopravy (novovybudované 
prvky doplnkovej infraštruktúry). 

 

Zdroj: vlastné spracovanie 
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Tabuľka 4 Popis IIB 4 Sociálna stabilita 

IIB 4 Sociálna stabilita  

IIB 4 využíva existujúcu sieť sociálnych a zdravotníckych zariadení a 
aktivity subjektov pôsobiacich v oblasti sociálnych služieb a 
zdravotníctva.  
 
Zámerom je zabezpečenie chýbajúcich služieb a kapacít siete 
sociálnych zariadení a služieb, t. j. rozšírenie siete domovov 
sociálnych služieb, rozšírenie služieb pre seniorov, prepojenie 
sociálnych a zdravotných služieb, zlepšenie dostupnosti zdravotnej 
starostlivosti a podpora prevencie zdravia. IIB obsahuje aj aktivity 
inkluzívneho vzdelávania, podporu sociálneho podnikania, 
podporu zeleného verejného obstarávania a obstarávania so 
sociálnym aspektom, systém podporovaného bývania, komunitné 
iniciatívy so zameraním na aktívne začleňovanie. Súčasťou IIB sú aj 
aktivity zamerané na podporu zapojenia seniorov do života 
komunity a integráciu sociálne znevýhodnených skupín 
obyvateľstva prostredníctvom vybraných sociálnych služieb a 
bývania. Pôjde o podporu pracovných miest pre nízkokvalifikované 
skupiny obyvateľstva v sociálnych podnikoch, výstavbu sociálneho 
bývania, aktívnu prácu s rodinami MRK (motivovanie k vzdelávaniu 
a zvyšovaniu životných, remeselných a iných zručností), komunitnú 
a terénnu sociálnu prácu, podporu komunít a dobrovoľníctva. 
 
Zlepšenie kvality života obyvateľov územia UMR Zvolen 
predstavuje rovnaké šance a príležitosti pre všetkých obyvateľov 
územia, zlepšenie dostupnosti verejných služieb v každej životnej 
situácii, zabezpečenie dostupnej zdravotnej starostlivosti a 
sociálnych služieb inovatívnym a efektívnym spôsobom, možnosti 
pre dôstojný život v každej životnej situácii vrátane podpory 
komunitne vedených služieb a komunitných iniciatív. 

IIB 4 súvisí s prioritami a cieľmi IÚS UMR Zvolen 

‒ Priorita 4 Súdržné a vzdelané územie UMR Zvolen 
‒ Strategický cieľ 4 Zlepšiť dostupnosť a kvalitu verejných 

služieb pre riešenie životných situácií obyvateľov na 
území UMR Zvolen 

‒ Špecifický cieľ 4.1 Zlepšiť prístup obyvateľov k 
informačným a poradenským službám v rôznych 
životných situáciách  

‒ Špecifický cieľ 4.2 Modernizovať vzdelávaciu 
infraštruktúru 

‒ Špecifický cieľ 4.3 Zvýšiť podiel komunitne vedených 
verejných služieb  

‒ Špecifický cieľ 4.4 Zabezpečiť dostupnosť a udržateľnosť 
sociálnych a zdravotných služieb  

‒ Špecifický cieľ 4.5 Zvýšiť dostupnosť rôznych foriem 
bývania  

‒ Špecifický cieľ 4.6 Podporiť rozvoj komunitnej práce 
vrátane sociálne slabších a vyčlenených komunít 

‒ s prepojením na špecifické ciele – 
‒ Špecifický cieľ 1.5 Zlepšiť interné systémy a služby 

verejnej správy 
‒ Špecifický cieľ 5.1 Vytvoriť bezpečné fyzické prostredie 

miest a obcí 
 
IIB 4 reaguje na problémy a výzvy 

‒ starnutie obyvateľstva,  
‒ nedostatočná inklúzia znevýhodnených skupín 

obyvateľov, 
‒ zvýšený dopyt po kvalitnej zdravotnej starostlivosti. 

Ciele IIB 4 

‒ zlepšiť kvalitu života obyvateľstva s osobitným zreteľom 
na znevýhodnené skupiny,  

‒ zlepšiť kvalitu a dostupnosť verejných služieb na území 
UMR Zvolen vrátane podporovaného bývania a 
vytvárania pracovných miest pre znevýhodnené skupiny 
obyvateľstva, 

‒ zabezpečiť dostupnosť zdravotnej starostlivosti a 
prevenciu zdravia, 

‒ podporiť celoživotné vzdelávanie. 
 
Očakávané výsledky IIB 4 

‒ udržanie vysokej miery zamestnanosti a ekonomického 
zaťaženia obyvateľstva (zamestnanosť na území UMR 
Zvolen, miera participácie detí vo veku do 3 rokov vo 
formálnej starostlivosti, podiel detí vo veku 0 – 2 rokov 
využívajúcich služby starostlivosti o deti a predškolské 
zariadenia, programy celoživotného vzdelávania), 

‒ nové programy a aktivity pre seniorov a znevýhodnené 
skupiny obyvateľov (ekonomické zaťaženie 
obyvateľstva na území UMR Zvolen), 

‒ zlepšenie kvality a dostupnosti vzdelávania (priemerná 
úspešnosť v testovaní žiakov 5. a 9. ročníka ZŠ, miera 
zaškolenosti detí v predprimárnom vzdelávaní, podiel 
počtu detí v MŠ vrátane špeciálnych tried a špeciálnych 
MŠ vo veku 3 až 5 rokov na celkovom počte detí vo 
veku od 3 do 5 rokov), 

‒ zvýšenie podielu komunitne vedených verejných služieb 
(komunitne vedené verejné služby), 

‒ zvýšenie podielu integrovaných sociálnych služieb a 
služieb poskytovania zdravotnej starostlivosti,  

‒ zlepšenie dostupnosti bývania vo všetkých životných 
situáciách, nové programy komunitnej práce (nájomné 
byty obstarané s podporou štátu aj prostredníctvom 
účelovej dotácie MDV SR alebo zvýhodneného úveru zo 
ŠFRB, programy komunitnej práce). 

Zdroj: vlastné spracovanie 
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Tabuľka 5 Popis IIB 5 Aktívny život 

IIB 5 Aktívny život 

IIB 5 využíva priaznivé podmienky na rozvoj cestovného ruchu na 
území, a to na mestský a kultúrno-poznávací cestovný ruch, šport a 
turistiku, zdravotný a vidiecky cestovný ruch.  
 
Zameriava sa na rozvoj infraštruktúry a produktov cestovného 
ruchu založených na kultúrnom a prírodnom dedičstve regiónu. Je 
potrebné orientovať sa na modernizáciu a dobudovanie priestorov 
pre kultúrne a spoločenské podujatia, prepojenie kultúrnych a 
kreatívnych centier na území a ich profiláciu (ekológia, 
kúpeľníctvo, remeslá...), vytvorenie programu regionálneho 
manažmentu cestovného ruchu a kreatívneho priemyslu, ochrany 
a rozvoja kultúrneho a prírodného dedičstva. 
 
IIB je zameraný na podporu dostupnosti neformálnych 
kultúrnych, spoločenských a športových aktivít (neorganizované a 
individuálne kultúrne, spoločenské a športové aktivity pre rôzne 
cieľové skupiny), sieťovanie neziskových organizácií, modernizáciu 
infraštruktúry, aktivity na podporu významných atraktivít CR (Pustý 
hrad, Borová hora, kúpele), integráciu riek do miest a obcí, 
organizovanie tematických podujatí a multižánrových festivalov, 
podporu služieb cestovného ruchu (sprievodcovské služby, 
infraštruktúra CR, balíčky produktov CR), aktivity na zvýšenie 
záujmu obyvateľov o kultúru a zapojenie znevýhodnených skupín 
do kultúrneho života komunity, obnovy kultúrneho a prírodného 
dedičstva. 
IIB úzko nadväzuje na plánované aktivity zamerané na udržateľnú 
mobilitu, aktivity na podporu bývania, verejných zón, pohybových 
a voľnočasových aktivít obyvateľov, zdravia a bezpečnosti 
(nájomné bývanie, verejné priestranstvá, pohybové trasy, 
športoviská, oddychové zóny, detské ihriská, podpora zdravého 
životného štýlu, zníženie rizika pandémií...), tiež na podporu 
občianskej spoločnosti a komunitného rozvoja. 
 
IIB tiež reaguje na potrebu zlepšovania a digitalizácie služieb a 
procesov verejnej správy so zameraním na adresné služby pre 
vybrané skupiny obyvateľstva, pričom využíva princíp 
transparentnej, efektívnej, zelenej a smart samosprávy 
(bezpečnosť, doprava, obehové hospodárstvo, administratíva a 
pod.). Prierezovou témou IIB je digitalizácia. 

IIB 5 súvisí s prioritami a cieľmi IÚS UMR Zvolen 

‒ Priorita 5 Kvalitný život na území UMR Zvolen 
‒ Strategický cieľ 5 Zabezpečiť komplexný rozvoj a 

atraktivitu územia UMR Zvolen 
‒ Špecifický cieľ 5.1 Vytvoriť bezpečné fyzické prostredie 

miest a obcí 
‒ Špecifický cieľ 5.2 Zaviesť koncepčný a aktívny prístup k 

starostlivosti o kultúrne dedičstvo 
‒ Špecifický cieľ 5.3 Dobudovať infraštruktúru pre 

pohybové aktivity a voľný čas 
‒ Špecifický cieľ 5.4 Vybudovať spoločnú strategickú a 

implementačnú kapacitu územia  
‒ Špecifický cieľ 5.5 Vytvoriť podmienky pre rozvoj 

občianskej spoločnosti a participáciu obyvateľov na 
príprave a realizácii verejných politík 

‒ s prepojením na špecifické ciele – 
‒ Špecifický cieľ 1.3 Zlepšiť manažment, služby a 

infraštruktúru pre podporu udržateľného cestovného 
ruchu, kultúry a kreatívneho priemyslu 

‒ Špecifický cieľ 1.5 Zlepšiť interné systémy a služby 
verejnej správy 

‒ Špecifický cieľ 2.2 Realizovať adaptačné opatrenia na 
zmenu klímy 

‒ Špecifický cieľ 3.2 Dobudovať bezpečnú infraštruktúru 
pre nemotorovú dopravu 

 
IIB 5 reaguje na problémy a výzvy 

‒ nedostatočne využitý potenciál na rozvoj kúpeľníctva, 
cestovného ruchu, kultúry a športu,  

‒ odchod obyvateľov z územia, nízka atraktivita územia, 
nedostatočná kvalita verejných služieb,  

‒ deficit integrovaného strategického plánovania a 
nedostatok kapacít pre prípravu a realizáciu projektov 
(analytické a projektové kapacity) na území UMR 
Zvolen. 

Ciele IIB 5 

‒ zvýšiť rozsah a kvalitu poskytovaných služieb v oblasti 
kúpeľníctva, cestovného ruchu, kultúry a športu,  

‒ zvýšiť kvalitu procesov a služieb samosprávy,  
‒ zlepšiť integrované strategické plánovanie a kvalitu 

projektového manažmentu na území UMR Zvolen,  
‒ zlepšenie dátového manažmentu. 

 
Očakávané výsledky IIB 5 

‒ spoločné projekty a aktivity aktérov na území (spoločné 
projekty aktérov na území, zrekonštruované a 
novovybudované prvky infraštruktúry pre pohybové 
aktivity a voľný čas, implementačná kapacita, počet 
organizácií zapojených v oblasti mestského a miestneho 
rozvoja, subjekty pôsobiace v neziskovom sektore na 
území, preventívne programy v oblasti bezpečnosti a 
negatívnych javov), 

‒ zvýšenie počtu zapojených subjektov do rozvoja územia 
(násilné a trestné činy v okrese Zvolen), 

‒ rast podnikateľskej aktivity v kreatívnom priemysle a 
cestovnom ruchu (tržby v oblasti kultúrneho a 
kreatívneho priemyslu za okres Zvolen, podiel verejných 
výdavkov na kultúru z výdavkov samospráv, vývoj 
stavebno-technického stavu kultúrnych pamiatok 
vrátane NKP – vyhovujúci/dobrý/narušený/dezolátny/v 
obnove, počet návštevníkov múzeí, galérií a divadiel za 
rok,  

‒ nové produkty CR (nové služby a produkty v cestovnom 
ruchu), 

‒ aplikácia smart a inovatívnych riešení v samospráve 
(prvky digitalizácie vo verejných službách, inteligentné 
riešenia v samospráve, implementačná kapacita, počet 
pracovníkov v oblasti mestského a miestneho rozvoja, 
systém a prvky kybernetickej bezpečnosti), 

‒ zlepšenie dostupnosti atraktivít na území 
prostredníctvom verejnej a nemotorovej dopravy (nové 
produkty v kultúre a kreatívnom priemysle, cyklistická 
sieť na území UMR Zvolen). 

Zdroj: vlastné spracovanie 
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Tabuľka 6 Zdroje financovania pre IIB UMR Zvolen 

IIB UMR 
Zvolen 

Program Slovensko Plán obnovy a odolnosti SR Iný zdroj 
financovania 

Opatrenia s alokáciou pre IÚS Opatrenia  
s alokáciou 

pre MRK 

Investície určené pre miestne samosprávy 

Politika 1 
Inteligentnej

šia Európa 

Politika 2 
Ekologickej-

šia 
nízkouhlí-

ková Európa 

Politika 3 
Prepojene-
jšia Európa 

Politika 4 
Sociálnejšia 

Európa 

Politika 5 
Európa 
bližšie k 

občanom 

Priorita 1 
Zelená 

ekonomika 

Priorita 2 
Kvalitné 

vzdelávanie 

Priorita 3 
Veda, 

výskum, 
inovácie 

Priorita 4 
Lepšie 
zdravie 

Priorita 5 
Efektívna 
verejná 
správa a 

digitalizácia 

IIB 1 
Inovácie, 
práca a 

vzdelanie 

1.1.1 
1.2.2 
1.4.1 

 

  RSO 4.1 
RSO 4.2 

5.1.1 
5.1.2 

  7.1 
7.2 

9.6  17.1 
17.2 
17.6 

ERASMUS+ 
Horizont 

IIB 2 
Kvalita 

životného 
prostredia 

1.2.2 2.4.1 
2.5.3 
2.5.5 
2.5.7 
2.5.8 
2.6.1 
2.6.2 
2.6.3 
2.7.3 
2.7.4 

  5.1.2 2.5.1 
2.5.3 
2.5.4 
2.5.5 
2.6.1 
2.6.2 
2.6.3 

 

5.1 
 

    Horizont 

IIB 3 
Udržateľná 

mobilita 

1.2.2 
 

2.8.1 
2.8.2 

3.2.3 
3.2.4 

  3.2.3 
3.2.4 

3.1 
3.4 

     

IIB 4 
Sociálna 
stabilita 

1.2.2   RSO 4.3 
RSO 4.5 

5.1.2 
5.1.3 

ESO 4.1 
ESO 4.6 
ESO 4.7 
ESO 4.6 
ESO 4.8 

ESO 4.10 
ESO 4.11 
ESO 4.12 
RSO 4.2 
RSO 4.3 

   11.2 
13.1 
13.2 
13.3 

 

 ERASMUS+ 
Horizont 

IIB 5 
Aktívny život 

1.2.2 2.8.1 
2.8.2 

3.2.3 
3.2.4 

 5.1.2 
5.1.3 
5.1.4 
5.1.5 

 
 

2.2 
3.1 

   17.1 
17.2 
17.6 

ERASMUS+ 
Horizont 

Zdroj: vlastné spracovanie 
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Tabuľka 7 Regionálne a lokálne stratégie vo vzťahu k IIB UMR Zvolen 

Oblasť Regionálne a lokálne sektorové stratégie Lokálne sektorové stratégie 

IIB 1 Inovácie, práca a vzdelanie - Catching-up Regions – Prepájanie priemyslu a výskumu  
- Stratégia tvorby zamestnanosti s vyššou pridanou hodnotou so zameraním na 

centrá podnikových služieb, pre BBSK na roky 2021 – 2027 
- Koncepcia rozvoja školstva v BBSK na roky 2021 – 2025 
- Stratégia rozvoja práce s mládežou BBSK na roky 2021 – 2025 
- Catching-up Regions – Stredné odborné školstvo (súhrnná správa)  

- Koncepcia rozvoja informačného systému mesta Zvolen 
- Koncepcia rozvoja školstva v meste Zvolen na obdobie 2020 – 2030 
- Strategický plán práce s deťmi a mladými ľuďmi v meste Zvolen na roky 2020 – 

2030 

IIB 2 Kvalita životného prostredia - Envirostratégia BBSK (dokument v príprave) 
- Program odpadového hospodárstva mesta Zvolen na roky 2016 – 2020  
- Stratégia adaptácie na nepriaznivé dôsledky zmeny klímy v BBSK (dokument v 

príprave) 

- Nízkouhlíková stratégia mesta Zvolen na roky 2020 – 2030 
- Koncepcia rozvoja mesta Zvolen v oblasti tepelnej energetiky na roky 2020 – 

2025  
- Adaptačná stratégia na zmenu klímy (využitie dažďovej vody) v meste Zvolen 

IIB 3 Udržateľná mobilita - Regionálny plán udržateľnej mobility BBSK (dokument v príprave) 
- Plán dopravnej obslužnosti BBSK (dokument v príprave) 
- Catching-up Regions Digitalizácia verejnej osobnej dopravy v BB kraji 
- Rozvoj cyklistickej dopravy na území BBSK 
- Kostrová sieť cyklistických komunikácií BB kraja 

- Plán dopravnej obslužnosti mesta Zvolen 

IIB 4 Sociálna stabilita - Koncepcia rozvoja sociálnych služieb BBSK na roky 2019 – 2025 
- Koncepcia rozvoja a podpory zdravotníctva v BBSK na roky 2019 – 2025 

- Komunitný plán sociálnych služieb v meste Zvolen na roky 2018 – 2023 

IIB 5 Aktívny život - Koncepcia rozvoja kultúry a kultúrneho dedičstva BBSK (dokument v príprave) 
- Koncepcia rozvoja kultúry a kultúrneho dedičstva BBSK (dokument v príprave) 
- Koncepcia podpory športu BBSK na roky 2020 – 2025 

-  

Zdroj: vlastné spracovanie 
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Tabuľka 8 Projekty na národnej a regionálnej úrovni vo vzťahu k IIB UMR Zvolen 

IIB UMR Zvolen Oblasť Projekty plánované na národnej a regionálnej úrovni 

IIB 1 Inovácie, práca a vzdelanie Oblasť 1 Moderné služby samosprávy - Digitalizácia verejnej správy – vrátane kybernetickej bezpečnosti (MIRRI SR) 
- Otvorená samospráva (BBSK) 
- Digitálna mestská oblasť – infraštruktúra a dátový manažment, vývoj spoločných aplikácií a e-služieb pre obyvateľstvo (UMR 

Banská Bystrica) 
- Mestská SMART energetika a obehové hospodárstvo (UMR Banská Bystrica) 

Oblasť 2 Inovácie a zamestnanosť - Regionálne inovačné centrum BBSK (BBSK) – súčasťou zámeru je aj premena CVČ Domino na interaktívne vzdelávacie centrum 
a lab pre podporu celoživotného vzdelávania 

- Innolab (BBSK) 

Oblasť 15 Vzdelávanie - NP Regionálne centrum kariéry v každom okresnom meste (BBSK) – súčasťou projektu je aj „Centrum kariéry“ so sídlom 
v Dome služieb vo Zvolene 

- NP Centrá mládeže (BBSK) – súčasťou projektu je aj „Centrum mládeže“ so sídlom v Študentskom internáte vo Zvolene 
- NP Práca so znevýhodnenými žiakmi na ZŠ, SŠ a ŠŠ (BBSK) 
- NP Regionálne odborné platformy (BBSK) 
- Regionálne centrum kurikulárneho manažmentu (BBSK) 

IIB 2 Kvalita životného prostredia Oblasť 3 Monitorovanie kvality 
životného prostredia 

-  

Oblasť 4 Vodné hospodárstvo Rekonštrukcia/dobudovanie vodovodov, vodojemov, kanalizácie 

Oblasť 5 Obehové hospodárstvo - Mestská SMART energetika a obehové hospodárstvo (UMR Banská Bystrica)  

Oblasť 6 Energetická efektívnosť 
verejných budov 

- Mestská SMART energetika a obehové hospodárstvo (UMR Banská Bystrica) 
- Koncepčné opatrenia v oblasti energetiky – Koncepcia udržateľnej nízkouhlíkovej energetiky (Ministerstvo životného 

prostredia SR), Program zatepľovania rodinných domov a bytových domov (Ministerstvo dopravy SR), Prevencia energetickej 
chudoby a vylúčenia (Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny SR) 

- Plánovanie a koordinácia udržateľnej energetiky v BBSK prostredníctvom regionálnych centier udržateľnej energetiky – 
RCUE (BBSK) 

Oblasť 7 Verejné priestory – modrá a 
zelená infraštruktúra 

-  

Oblasť 8 Envirovýchova - Sieť envirocentier – envirovýchova, vzdelávanie, osveta, poradenstvo (BBSK) – súčasťou zámeru je aj Envirocentrum Zvolen 
(na Sekieri alebo Borovej hore) 

IIB 3 Udržateľná mobilita Oblasť 9 Doprava a komunikácie Investície do dopravnej infraštruktúry (všetky druhy dopravy): 
- R2 Zvolen, západ – Zvolen, východ - SV obchvat mesta, prepojenie ciest I/66 a R2 (NDS). 
- Zvýšenie kapacity trate Banská Bystrica – Zvolen – čiastočné zdvojkoľajnenie, zavedenie diaľkového riadenia (ZSSK).  
- Elektrifikácia trate Zvolen – Fiľakovo (ZSSK).  
- Rekonštrukcia železničnej trate Zvolen – Levice a zvýšenie traťovej rýchlosti (ZSSK) 
- Príprava a vybudovanie vysokorýchlostnej železničnej trate (min. 200 km/h) pre rýchle spojenie Banskej Bystrice s 

Bratislavou, Košicami a Nitrou (ZSSK) 
Investície do dopravnej infraštruktúry (plánované cesty II. a III. triedy, mostné konštrukcie): 
- Kruhová križovatka pri Hypernove Zvolen – prestavba križovatky na okružnú na ceste III/2460 (BBSK) 
- Križovatka Jesenského ul. – Jiskrova ul. Zvolen – prepojenie križovatky I/16 x III/2442 a III/2452 (BBSK) 
- Komplexné riešenie križovatky pod Zvolenským zámkom – preloženie cesty III. triedy č. 2452 poza zámok k železničnej trati – 

Ul. T. G. Masaryka v úseku od Železničnej stanice Zvolen po Jiskrovu ul., cesta v správe BBSK) 
- Mosty na území UMR Zvolen uvedené v PUM BBSK (BBSK) 
- Plán dopravnej obslužnosti BBSK (BBSK) 
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- Plán udržateľnej mobility BBSK (BBSK) 
- SPŠ Dopravná – COVP pre logistiku a dopravu (BBSK) 

Oblasť 10 Verejná osobná doprava - Integrovaný dopravný systém BBSK – zákaznícke centrá, digitalizácia služieb (BBSK) 
- IDS FMO Banská Bystrica (UMR Banská Bystrica)  

Oblasť 11 Nemotorová doprava - Sieť cyklodopravných ciest a cyklotrás MFO Banská Bystrica s napojením na územie UMR Zvolen (UMR Banská Bystrica)  

Oblasť 12 Parkovanie - Záchytné parkovisko Hlbiny pri NKP Zvolenský zámok (SNG, Ministerstvo kultúry SR). 

IIB 4 Sociálna stabilita Oblasť 13 Sociálne a zdravotné služby - Komplexný prístup k marginalizovanej rómskej komunite (Úrad splnomocnenca vlády SR pre rómske komunity) 
- Modernizácia Fakultnej nemocnica s poliklinikou F. D. Roosevelta Banská Bystrica (Ministerstvo zdravotníctva SR) 
- Rekonštrukcia Kúpeľov Sliač (Ministerstvo hospodárstva SR) 
- Centrum podpory sociálnej ekonomiky BBSK (BBSK) 
- Sociálne a zdravotné zariadenia uvedené v KPSS BBSK (BBSK) 
- Sieť centier integrovaných služieb sociálnej a zdravotnej starostlivosti BBSK (BBSK) 
- Zriadenie ambulancií a ich personálne obsadenie, výstavba moderných pavilónov v nemocnici Zvolen (BBSK) 

Oblasť 14 Bývanie -  

Oblasť 15 Vzdelávanie - Digitalizácia vo vzdelávaní – zdieľanie platformy a obsahu pre podporu kariéry a celoživotné vzdelávanie (UMR Banská 
Bystrica) 

IIB 5 Aktívny život Oblasť 16 Kultúrne dedičstvo - Podpora kultúry a kreatívneho priemyslu (Stratégia rozvoja kultúry a kreatívneho priemyslu v SR, Ministerstvo kultúry SR) 
- Zvolenský zámok (SNG, Ministerstvo kultúry SR) 
- Obnova s cieľom znižovania energetickej náročnosti Divadla J. G. Tajovského vo Zvolene (BBSK) 

Oblasť 17 Cestovný ruch - Rekonštrukcia Kúpeľov Sliač (Ministerstvo hospodárstva SR) 
- Agentúra regionálneho rozvoja a cestovného ruchu BBSK (BBSK) 
- Investície do cestovného ruchu uvedené v Koncepcii CR BBSK (BBSK) 

Oblasť 18 Kultúrne a spoločenské 
centrá 

-  

Oblasť 19 Športové a voľnočasové 
priestory 

- Kostrová sieť cyklotrás BBSK (BBSK) – súčasťou zámeru sú cyklotrasy prechádzajúce územím UMR Zvolen, Zvolen je uzlom 3 
vetiev cyklotrás Zvolen – Banská Bystrica, Zvolen – Lučenec, Zvolen – Žiar nad Hronom 

Oblasť 20 Bezpečnosť -  

Zdroj: vlastné spracovanie 


